

zbor *Trebević*, *Orkestar Sarajevske filharmonije*, te pouzdanu pratnju na čembalu mladog i ambicioznog Danijela Žontara, bile su doista uvjerljivi tumači Vivaldijeva djela. Dirigent Julio Marić odlično je ravnao ne samo ovom skladbom nego i cijelom izvedbom.

Na kraju sve čestitke zaslužuje i organizator ove dojmive glazbene večeri *Hrvatsko kulturno društvo Napredak* koje ove godine slavi svoj veliki, stoljetni jubilej.

Hrvatsko kulturno društvo Napredak osnovano je 14. rujna 1902. godine. Od 27. do 29. rujna 2002. godine u Sarajevu će biti održana središnja proslava te obljetnice. Unatoč brojnim humanitarnim akcijama i kulturnim djelatnostima rad mu je zabranjen 1949. godine. Ponovna djelatnost Društva pokrenuta je 29. rujna 1990. godine. Na osnovi podataka kojima raspolaže Središnja uprava *Napredak* je, od 29. rujna 1990. godine do 29. rujna 2000. godine, u Sarajevu i u svojim podružnicama u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj i inozemstvu, organizirao 2499 raznih manifestacija, a od toga broja 373 koncerta. *Napredak* danas ima 66 podružnica u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj i inozemstvu i oko 20000 članova.

Čestitamo *Hrvatskom kulturnom društvu Napredak* 100 godina postojanja sa željom da i ubuduće nastavi neumorno promicati glazbene i sve druge kulturne vrijednosti koje doprinose boljitku svakog čovjeka.

Niko Luburić

BANJA LUKA

BOGOSLOVSKI ZBOR U BANJA LUCI I STUDENCIMA

U povodu nedjelje Dobrog Pastira, u subotu 20. travnja 2002. godine, gostovao je u Banja Luci bogoslovski pjevački zbor *Madrigalisti* Vrhbosanske katoličke bogoslovije pod vodstvom prof. don Nike Luburića profesora crkvene glazbe na Vrhbosanskoj katoličkoj teologiji i mr. Pere-Ivana Grgića vicerektora Vrhbosanske katoličke bogoslovije. Bogoslove je i njihove voditelje pozvao i ugostio banja-

lučki biskup i predsjednik Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine mons. dr. Franjo Komarica.

Sutradan, u nedjelju 21. travnja, bogoslovski pjevački zbor *Madrigalisti* pod vodstvom prof. Luburića, pjevali su na misi u 9 sati u banjalučkoj katedrali. Svečanu svetu misu je predvodio biskup Franjo Komarica uz koncelebaciju vice-rektora Grgića i dr. don Tome Vukšića koji je te nedjelje bio u službenom posjetu Banja Luci. Bogoslovi su svojim pjevanjem uzveličali misno slavlje i razveselili ne samo biskupa mjesne Crkve nego i svećenike i časne sestre te banjalučke katolike koji su na ovu nedjeljnu misu došli u velikom broju.

Odmah nakon mise pjevači bogoslovske zbornice *Madrigalisti* pod ravnanjem prof. Luburića izveli su koncert u trajanju od četrdeset i pet minuta. Na programu su se našla djela fra A. Atlje, Arcadelta, Dossa, Bortnjanskog, Molitora, Beethovena, Fr. Angela, Gallusa, Verdía, Novaka i Klobučara. U znak poštovanja i zahvalnosti prema biskupu Komarici pjevači bogoslovske zbornice otpjevali su i poznatu višeglasnu skladbu iz Grkokatoličke zbirke *Mnogaja ljeta*. Na kraju koncerta vjernici su dugotrajnim pljeskom ispratili odlične izvođače ne krijući suze na očima.

Po završetku koncerta u dvorištu ispred katedrale pristupila mi je jedna starija gospođa i rekla: "Velečasni, od radosti sam zaplakala", a jedan stariji gospodin je dodao: "Imate deset mladića a stotinu srdaca". Uz druženje i razgovor s biskupom i vjernicima ispred katedrale bogoslovi su otpjevali još dvije višeglasne skladbe i dodatno razveselili sve prisutne. Bile su to skladbe *Vivat ergo* od nepoznatog autora i *U boj, u boj* (Finalni zbor iz opere *Nikola Šubić Zrinski*) Ivana pl. Zajca.

Poslije kratkog odmora na poziv župnika Zvonke Brezovskog pjevači bogoslovske zbornice *Madrigalisti* zajedno sa svojim voditeljima posjetili su župnu crkvu u Presnačama gdje je bila u tijeku poldanja sveta misa. Nakon mise *Madrigalisti* su pod ravnanjem prof. Luburića izveli polsatni koncert te svojim pjevanjem razveselili prisutne vjernike.

Nakon koncerta župnik Brezovski je pozvao svoje goste na objed u župnu

kuću. Na objedu je bio i biskup Komarica. Uz jelo i razgovor bilo je i pjesme te prigodnih govora i zahvaljivanja.

U popodnevним satima pjevači bogoslovske zbornice *Madrigalisti* zajedno s biskupom Komaricom i voditeljima zbornice posjetili su trapistički samostan i župnu crkvu *Marija Zvijezda* gdje ih je primio župnik Anton Goričanec. U toj crkvi su prije trideset godina zaređeni za svećenika nadbiskup vrhbosanski i kardinal Vinko Puljić, biskup Franjo Komarica i njegov generalni vikar mons. Anto Orlovac. Na samostanskom groblju pjevači zbornice otpjevali *Ecce, quomodo moritur iustus* Jacobusa Gallusa a u župnoj crkvi *Veličaj* Vilka Novaka i *Zbor Židova* (Zbor iz opere *Nabucco*) Giuseppea Verdia. Istog poslijepodneva posjetili su još samostan i ruševine župne crkve na Petrićevcu koja je minirana i srušena do temelja u minulom ratu 1995. godine. U ime župnog i samostanskog osoblja primio ih je dr. fra Velimir Blažević.

Nakon posjete *Mariji Zvijezdi* i Petrićevcu pjevači bogoslovske zbornice *Madrigalisti* vratili su se zajedno s biskupom Komaricom i voditeljima zbornice u Biskupiju. Poslije kratkog odmora i razgovora s biskupom i domaćim svećenicima krenuli su natrag prema svome Sarajevu.

Slijedeće nedjelje, 28. travnja 2002. godine, na poziv župnika Damjana Raguža, gostovao je u župi Studenci bogoslovski pjevački zbor *Madrigalisti* pod vodstvom prof. don Nike Luburića i dr. don Tome Vukšića. Te nedjelje bogoslovi su, pod ravnanjem prof. Luburića, pjevali na poldanjoj misi koju je predvodio dr. Vukšić. Nakon mise održali su polsatni koncert na zadovoljstvo svih prisutnih. Župna crkva bila je iznimno dobro posjećena.

Župa Studenci koja broji oko 2200 vjernika pripada općini Ljubuški. Župnu crkvu 1998. godine mostarski biskup mons. dr. Ratko Perić proglasio biskupijom Svetištem Srca Isusova. Od tada pa do danas crkvu posjećuju brojni hodočasnici štovatelji Srca Isusova. Njima se je ovom prigodom pridružila i skupina bogoslova Vrhbosanske katoličke bogoslovije koji će kao budući svećenici biti vjerni promicatelji pobožnosti prema Presvetom Srcu Isu-

sovu. Neka ih Srce Isusovo neprestance privlači svojom ljubavlju i učvršćuje u njihovom zvanju da uzmagnu i ubuduće pjevati Gospodu pjesmu novu diljem naše Bosne i Hercegovine.

Niko Luburić

MOSTAR

MJEŠOVITI ZBOR ŽUPE DUHA SVETOGA IZ ZAGREBA U HERCEGOVINI

U subotu, 11. svibnja 2002., u Međugorju je gostovao Zbor župe Duha Svetoga iz Zagreba s Jaruna. Zbor je poslije cjelodnevnih duhovnih obnovi liturgijskim pjevanjem predvodio večernju svetu misu. U ime župe zbor je u Međugorju dočekao i pozdravio fra Mario Knezović, ravnatelj radio postaje *Mir-Međugorje*, koji je tom prilikom omogućio i predstavljanje Župnog zbora župe Duha Svetoga s Jaruna, u eteru radio postaje. Zbor su predstavili tajnik zbora Božidar Videc, don Josip Ljubić, orguljaš zbora, te voditeljica zbora prof. crkvene glazbe Maruša Bartolić. Zbor je uz pučke liturgijske pjesme pjevao 8. gregorijansku misu - *Andeosku*, te gregorijanske napjeve *Salve Regina* te *O dođi, Stvorče*.

Na svršetku svete mise, koja se u izravnom prijenosu prenosila putem radio valova, u ime župe, Zboru i njihovim voditeljima, zahvalio se zaželjevi im ustrajnost, uspjeh i blagoslov u radu fra Branko Radoš, župnik Župe svetoga Jakova iz Međugorja.

Sutradan, u nedjelju 12. svibnja, Zbor je liturgijskim pjevanjem sudjelovao na euharistijskom slavlju u Širokom Brijegu. Na početku i svršetku svete mise zbor je pozdravio i zahvalio se na posjetu gvardijan širokobriješkog samostana fra Zdenko Karačić, a u ime širokobriješkog župnog zbora pozdravio nas je njihov voditelj prof. crkvene glazbe fra Stanko Mabić, koji je goste iz Zagreba upoznao sa poviješću samostana na Širokom Brijegu.

Zbor župe Duha svetoga pod vodstvom prof. Maruše Bartolić, njeguje liturgijsku glazbu (više-glasno pjevanje, pučko pjevanje, gregorijansko pjevanje). Ovaj zbor koji čini četrdesetak pjevača, i

ima dugogodišnju tradiciju, u posljednje vrijeme počeo je dobivati na kvaliteti koja se postigla kvalitetnim stručnim vodstvom. Potrebno je istaknuti njegov uspješni prošlogodišnji adventski koncert *Na putu u Betlehem* kojim se poslije dugo vremena Zbor predstavio u koncertnom izdanju. Inače, zbor pjeva svake nedjelje i blagdane na župnoj misi u Svetištu Sveta Mati slobode na Jarunu.

job

ZLATNA HARFA 2002. U HERCEGOVINI

U franjevačkom samostanu i župi sv. Petra i Pavla u Mostaru, 2. lipnja održan je XVII. pokrajinski susret, malih dječjih župnih zborova Zlatne harfe. Pod geslom *Pravda će se i mir zagrliti* (Ps 85, 11), susret je priredila Komisija za apostolat i evangelizaciju *Vijeća franjevačkih zajednica*. Prigodno misno slavlje u kripti nove crkve, predvodio je provincijal Hercegovačkih franjevaca, provincije *Uznesenja Blažene Djevice Marije* fra Slavko Soldo, uz koncelebraciju svećenika koji su dopratili dječje zborove. Sudionike je uz riječi dobrodošlice, pozdravio mostarski župnik fra Franjo Mabić. Školskim sestrama franjevkama koje u župama uvježbavaju i vode većinu dječjih zborova, čestitao je sedamdesetu obljetnicu od osnutka Hercegovačke provincije *Sv. Obitelji*. Provincijal fra Slavko u propovijedi je djecu podsjetio na teška povijesna vremena na ovim prostorima, kada se u Hercegovini nije lako živjelo. Naglasio je da Bogu i svojim roditeljima, za sve darovano mogu zahvaliti, primjernim učenjem i ponašanjem u što se ubraja i dobro pjevanje. Djeca iz jedanaest zborova u skladnom pjevanju i molitvi bila su jedno, uz dirigiranje s. Mire Majić i glazbenu pratnju s. Bibijane Čurlin. Solo dionice psalama i popjevaka uz misna čitanja i molitve vjernika, izvodila su djeca iz pojedinih zborova.

Na koncu mise sudionici su s po dva predstavnika svakoga zbora, iz košarice izvukli redosljed nastupa i zadanu liturgijsku popijevku koju su otpjevali. Zborovi su izveli i po jednu potpuno novu skladbu, na ovogodišnju temu pravde i mira. U nastupu se je mogla vidjeti

uvježbanost i predani rad, svih zborova kroz cijelu godinu. Nastupili su dječji zborovi *Krist Kralj* iz Čitluka, *Fra Stipan Vrljić* iz Gorice, *Ljiljani sv. Ante* iz Humca, *Radost* iz Ljubuškoga, *Golubići mira* iz Međugorja, *Marijini anđeli* iz Mostara, *Fra Grgo Martić* iz Posušja, *Gospini slavuji* iz Širokoga Brijega, *Sv. Nikola Tavelić* iz Tomislavgrada i *Sv. Paškal* iz Vitine. Po prvi put kao gosti nastupili su i članovi novoosnovanoga dječjega zbora *Rakički narcisi*, župe Sv. Ivana Nepomuka iz Poklečana (Rakitno). Program je uz prigodnu riječi o svakoj pojedinoj župi i njenoj povijesti, predvodila novinarka Višnja Spajić.

Na kraju nastupa predstavnicima zborova, priznanja za sudjelovanje i nastup podijelili su provincijalka Hercegovačkih franjevki s. Iva Bešlić i provincijal Hercegovačkih franjevaca fra Slavko Soldo. Ovogodišnji uspješni susret *Zlatne harfe 2002.*, zaključen je skladnim pjevanjem zahvalnice, gregorijanskoga napjeva *Salve Regina*.

Mate Tadić

SUBOTICA

PROSLAVA ROĐENDANA BANA JOSIPA JELAČIĆA U PETROVARADINU

U rodnom gradu hrvatskog bana Josipa Jelačića, Petrovaradinu, veličanstveno je proslavljen njegov 200. rođendan 2001. godine na dan njegovog rođenja 16. listopada. Slavlje je održano u samostanskoj crkvi sv. Jurja mč. u kojoj je Jelačić kršten. Ovom iznimno značajnom slavlju pribivali su predstavnici civilnih vlasti Autonomne pokrajine Vojvodine i Republike Hrvatske uz svećenike Srijema i svećenike uzvanike na čelu s generalnim vikarom Srijema mons. Đurom Gašparovićem, pomoćnim biskupom đakovačkim i srijemskim.

Sv. misa ovog dvostoljetnog jubileja odslužena je u utorak u 10 sati, a predvodio ju je spomenuti biskup uz sudjelovanje brojnih svećenika. Tijekom misnoga slavlja pjevali su pjevači petrovaradinskog dekanata, većinom iz petrovaradinskih župa, a na orguljama je svirao Đuro Rajković.